

征求对经济工作的意见和建议

# 中共山西省委召开党外人士座谈会

林武主持并讲话 蓝佛安通报有关情况

本报讯(山西日报记者 杨文俊)12月19日,中共山西省委召开党外人士座谈会,就今年经济形势和明年经济工作听取各民主党派省委、省工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。省委书记林武主持座谈会并讲话。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大精神及中央经济工作会议精神,完整准确全面贯彻新发展理念,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,引导广大成员和所联系群众主动作为、团结奋进,共同为全方位推动高质量发展作出更大贡献。省委副书记、省长蓝佛安受中共山西省委委托通报了今年经济工作有关情况,介绍了关于明年经济工作的有关考虑。省委常委、秘书长李凤岐,省委常委、常务副省长吴伟出席会议。

座谈会上,民革省委主委陈继光、民盟省委主委王书红、民建省委主委李志强、民进省委主委熊继军、农工党省委主委李思进、九三学社省委主委李青山、省工商联主席景晋秋、无党派人士代表王娟玲分别发言。他们完全赞同中共山西省委关于当前全省经济形势的分析判断和明年经济工作的谋划考虑,高度评价在中共山西省委坚强领导下,全省经济社会发展取得的显著成效,并就重大项目投融资、基础设施建设、产业生态化和生态产业化、会展服务业、外贸企业稳定发展、数字赋能传统产业、中小企业发展、有机旱作农业产业和科技支撑等提出意见和建议。

林武指出,明年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。国际环境依然严峻复杂,但我国经济长期向好的基本面没有变,随着疫情防控政策的优化调整,以及各方面宏观调控政策的协同发力,为我们抓好经济工作带来了新的机遇。信心是黄金、信心是力量。中共山西省委将团结带领广大干部群众,凝聚动员各方面力量,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,扎实做好能源保供、扩大内需、科技创新、民生保障等重点

工作,狠抓政策举措落实,大力提振市场信心,推动经济运行整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长。

林武强调,做好明年经济工作,统一战线是不可或缺的重要力量。希望各民主党派、工商联坚持中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,继续发扬光荣传统,坚守合作初心,共同为全方位推动高质量发展作出更大贡献。要对照习近平总书记提出的“四新”“三好”要求,持续加强自身建设,提高能力素质,改进工作作风,进一步夯实团结奋斗的思想基础。要发挥好人才荟萃、智力汇集的优势作用,深入调查研究,发现新情况、研究新问题,不断提高参政议政的质量和水平。要引导广大成员和所联系群众增强信心决心,同心同向、同频共振,形成推动高质量发展的强大合力。

省直有关部门主要负责同志参加座谈会。

## 中北大学思政特色课《大国安全》 线上选课人数超万人

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 郭艳霞)12月20日,记者从中北大学了解到,由中北大学建设的课程思政特色课《大国安全》上线人民网的人民公开课。此前,该课程已先后上线智慧树、学堂在线等多个教学资源平台,选课学校包括吉林大学、沈阳理工大学等十余所院校,选课学生超过1万人,累计点击量超过200万人次,课程建设取得明显成效。

《大国安全》是面向在校大学生开设的一门综合国防素质通识课程,课程的主要目标是通过国家安全教育,使学生能够深入理解和准确把握总体国家安全观,牢固树立国家利益至上的观念,增强自觉维护国家安全意识,具备维护国家安全的能力,重点讲授政治安全、国土安全、军事安全等16个领域的安全内容。

近年来,中北大学深入贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述,积极探索“课程思政”建设新模式,依托兵器学科优势和教育部“大思政”实践教学基地,通过建设《人民军工》《大国兵器》《大国安全》《军事理论》《信息化武器装备》《弹药学》等思政示范课和特色课,实现了思政课程与课程思政的同向同行、同频共振,引领了“课程思政”建设的新高度,为推进“课程思政”协同发展作出积极贡献。

## 山医大一院试点开展“床旁结算” 患者不出病区 完成出院结算

本报讯(记者 魏薇 任蕾 通讯员 刘腊梅 文/摄)住院出院不用来回跑,工作人员把床旁结算车推进病房,就能便捷办理。日前,为方便患者,山医大一院不断优化服务流程,推动窗口职能转变,试点开展“床旁结算”,患者不出病区即可“一站式”办理入院、缴费、转医保和出院结算等。

近日,市民吴大爷在山医大一院心血管内科住院,此前,担心老人身边离不开家属照顾,还得有人帮着跑腿排队办手续,吴大爷的两个孩子特意请假,一起陪老人到医院看病。没想到,医生诊断结束,确认老人需要住院后,只在科室里录入了床位信息,老人就可以到病区安排住院了。吴大爷在病房安顿好后,就有工作人员推着床旁结算车,“上门”帮老人办理入院,扫描身份证、缴纳押金……一两分钟就办好了。而且患者续缴押金,只需在床旁结算车处提供住院号、付款即可。住院期间,患者符合转医保标准,也可持医保卡和医保本直接办理转医保手续。出院结算,也只需携带出院证、医保卡,找床旁结算车,分分钟便搞定。

据了解,“床旁结算”服务先在山



图为工作人员推着床旁结算车“上门”办理出入院业务。

医大一院神经内科、神经外科和心血管内科等几个科室试点运行。医院将服务从“窗口”前移到了“床畔”,实现了患者办理出入院手续“零跑腿、零等候”。而计划财务处整合窗口收费人员,为每台床旁结算车配备专门

人员,负责给患者办理业务,提供咨询;信息管理处还为每台床旁结算车配置了相应的系统、网络及安全维护,确保结算畅通、高效、便捷;各临床科室更是积极配合,让更多的患者享受便捷贴心服务。

## 高考艺术类部分专业 考试时间有调整

本报讯(记者 张晓丽)12月20日,记者从省招考中心获悉,鉴于当前我省疫情复杂形势,为切实保障广大考生和涉考人员的生命安全和身体健康,考虑山西传媒学院实际情况,经综合研判,将原定于12月30日起举行的艺术类表演专业统考、播音与主持艺术专业联考和2023年1月6日起举行的广播电视编导及戏剧影视文学专业联考时间进行了调整。

表演统考:2023年2月7日至2月12日;播音联考:2023年2月7日至2月11日;编导联考:2023年2月14日15:00至17:30(笔试)、2023年2月15日至2月18日(面试)。

具体考试时间以考生准考证时间为准,考生可在考试前一周登录山西传媒学院招生网(<https://zsw.cusx.edu.cn/>)进行准考证打印。考生也可拨打电话进行咨询,0351-2772155,0351-2772156。

## 中职毕业生对口升学考试 12月23日起报名

本报讯(记者 张晓丽)12月20日,省招考中心公布了2023年中等职业学校毕业生对口升学招生考试的相关事宜。考生网上报名、网上缴费时间为12月23日8时至29日18时。

我省中等职业学校应届毕业生及具有我省户籍的省内外中等职业学校的往届毕业生均可报考。普通高中在校生、毕业生不得报考。报名参加对口升学考试的考生不能参加普通高考、普通高校各类单独招生考试;“三二分段”转段录取和五年一贯制专科注册的学生不能报名参加对口升学考试。

各市招生考试中心根据本市实际情况设立确认点。应届毕业生在就读学校进行现场确认;往届毕业生和退役士兵到户籍所在地招生考试中心设立的确认点进行现场确认。对口升学报名人数将与普通高考等其他考试类型的报名人数进行比对,对不符合报名条件、将同时取消其对口升学和其他考试资格。

对口升学考试实行全省统一单独命题、单独考试、单独录取。考试继续试行“文化素质+职业技能”的考试办法。2023年6月26日,考生可登录山西招生考试网查询成绩。考生网上填报志愿在考试成绩公布后进行,对口升学本科分普通本科院校和民办本科院校两批,每批分别设五个平行志愿,专科(高职)院校设8个平行志愿。考生可在明年7月初登录山西招生考试网,按照公布的招生计划填报志愿。